
Digital Trends 

Umfrage zur Nutzung des Smartphones im Urlaub

Bundesverband Digitale Wirtschaft (BVDW) e.V.

Bundesverband Digitale Wirtschaft (BVDW) e.V.,  Juli 2018



Wie nutzen Sie ihr Smartphone auf Urlaubsreisen?
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Die Mehrheit schraubt die Nutzung des Smartphones während 

der Urlaubsreise zurück
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Frage: Wenn Sie an eine typische Urlaubsreise denken, wie nutzen Sie in dieser Zeit normalerweise Ihr Smartphone?
Basis: n=1.044. Kantar TNS im Auftrag des BVDW. 
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Westdeutsche lassen ihr Smartphone eher zuhause als Ostdeutsche
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Frage: Wenn Sie an eine typische Urlaubsreise denken, wie nutzen Sie in dieser Zeit normalerweise Ihr Smartphone?
Basis: n=1.044. Kantar TNS im Auftrag des BVDW. 
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Und wie häufig nutzen Sie Ihr Smartphone während Ihrer 

Urlaubsreise?
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Fast jeder Zweite nutzt sein Smartphone mehrmals täglich im 

Urlaub
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Frage: Und wie häufig nutzen Sie Ihr Smartphone während Ihrer Urlaubsreise?
Basis: n=855. Kantar TNS im Auftrag des BVDW. 
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Wie oft nutzen diejenigen ihr Smartphone, die angegeben 

haben, dies nur im Notfall zu tun?
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Frage: Und wie häufig nutzen Sie Ihr Smartphone während Ihrer Urlaubsreise? (Selektiert: Nur Befragte, die in Frage 1 angegeben haben, ihr Smartphone nur im Notfall zu nutzen)
Basis: n=210. Kantar TNS im Auftrag des BVDW. 
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Wozu nutzen Sie Ihr Smartphone bei einer Urlaubsreise?
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Nur fünf Prozent nutzen ihr Smartphone, um aus dem Urlaub zu 

arbeiten
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Frage: Wozu nutzen Sie Ihr Smartphone bei einer Urlaubsreise?
Basis: n=855. Kantar TNS im Auftrag des BVDW. 
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Wozu nutzen diejenigen ihr Smartphone, die angegeben haben, 

dies nur im Notfall zu tun? (Top 5)
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Frage: Wozu nutzen Sie Ihr Smartphone bei einer Urlaubsreise? (Selektiert: Nur Befragte, die in Frage 1 angegeben haben, ihr Smartphone nur im Notfall zu nutzen)
Basis: n=210. Kantar TNS im Auftrag des BVDW. 
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Untersuchungsdesign
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Stichprobe: n=1.044, repräsentativ für die 

deutsche Bevölkerung ab 16 Jahre

Durchführendes Institut: Kantar TNS

Methode: Online-Panel

Befragungszeitraum: 21.06.- 26.06.2018 
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